

Arezzo,

24.01. 2015



SEZIONE POLIZIA STRADALE DI AREZZO

Via Leone Leoni n.16 - 52100

(Tel.) 0575/35931

sezpolstrada.ar@pecps.poliziadistato.it

sezstradale.ar@cert.messaggistica

15/00001046 - 110.7

AL COMPARTIMENTO POLIZIA STRADALE DI
FIRENZE

E, per conoscenza

ALLE SEGRETERIE PROVINCIALI DELLE OO.SS.
(SIULP – FEDERAZIONE COISP - SAP – CONSAP - SIAP – UGL – SILP CGIL -
FEDERAZIONE UIL POLIZIA (SPIR) (SED) – ANIP ITALIA SICURA (Pnfd)
LORO SEDI


oggetto: verifica semestrale - art.5 ANQ – verbale – riunione del 22 gennaio 2015
trasmissione

Facendo seguito alla precorsa corrispondenza concernente l'oggetto, per dovere
d'Ufficio, si trasmette in allegato il verbale della riunione tenutasi presso il presente
Ufficio..

AR/lf

IL DIRIGENTE
Vice Questore Aggiunto
Dr. Alessandro ROSSI

copia originale firmata agli atti d'Ufficio

! 

oggetto: art.5 ANQ del 31.07.2009 – verifica semestrale sull’attuazione degli accordi decentrati - riunione – verbale

Il 22.1.2015 alle ore 10.30 negli Uffici della Sezione Polizia Stradale di Arezzo.-----
Giusta convocazione nr 14/17804/110.7 del 22.12.2014 della Sig. Dirigente della Sezione Polizia Stradale di Arezzo, si tiene la riunione in oggetto indicata. -----
Vista la delega nr 15/1115/110.7 del 21.1.2015 del Dirigente del Compartimento Polizia Stradale di Firenze. -----
Per la parte pubblica è presente il Dirigente della Sezione Polizia Stradale di Arezzo V.Q.A. Alessandro ROSSI -----
Per le OO.SS. le seguenti delegazioni: -----
Michele PISCARDI (SIULP) -----
Iuri MARTINI (COISP) -----

Antonio Claudio GIBELLI e Rocco DI TOMMASO (SAP) -----

Massimo BATTINO (SIAT) -----
Salvatore LIPPIELLO (UGL) -----
Gianluca LISI (CONSAP) -----

E' presente il Sostituto Commissario Luca FIORI quale verbalizzante della riunione. -----
Il V.Q.A. Alessandro ROSSI rivolge un messaggio di saluto e da il benvenuto alle delegazioni sindacali presenti.-----

Preliminarmente l'Amministrazione propone alle OO.SS. la possibilità che il 29 gennaio p.v. in occasione del preventivato incontro per la reperibilità pattizia si possa parlare anche della modifica degli orari in deroga vista la prevista scadenza del 31 gennaio p.v.-----

Le OO.SS. Rappresentano unanimemente l'impossibilità di accogliere tali richiesta visti i concomitanti impegni programmati dal Comando Polfer della Toscana che ha fissato per quella data sia la verifica che il confronto previsti dall'ANQ, proponendo la data del 2 febbraio p.v. Per tenere contestualmente le riunione per la reperibilità pattizia e per la discussione degli orari di servizio. -----

L'Amministrazione concorda con tale richiesta alla quale seguirà formale convocazione del Dirigente di Compartimento. -----

Dopo una breve sintetica introduzione degli argomenti e dei dati forniti alle OO.SS. con le note nr 14/17599/110.7 del 18.12.2014, nr 15/000000156/110.7 del 8.1.2015 e nr14/00000177/110.7 del 10.01.2014, sono da registrarsi i seguenti interventi delle delegazioni sindacali:-----

SIULP: esaminato il documento consuntivo pervenuto unitamente alla convocazione della riunione, non può fare altro che constatare, mentre per la Sezione ed i Distaccamenti, le giornate previste per l'aggiornamento vengono per buona parte usufruite, per la sottosezione non appaiono ancora sufficienti nonostante comunque ci sia stato un aumento rispetto alla verifica precedente, visto che dalle 270 previste ne sono state usufruite 61. Questa O.S. si augura che quest'incremento per il futuro sia ancora maggiore. -----

Inoltre c'è da fare un appunto circa le giornate previste presso la Sezione che a detta del personale sono troppo poche e vanno incrementate. -----

Non vi è altro da aggiungere. -----

COISP: questa O.S. per quanto riguarda aggiornamento ed addestramento professionale, prima di esaminare i dati forniti, come previsto dall'accordo decentrato rinnova la richiesta di applicazione di quanto sancito dall'art.5 punti 32 e 33 auspicando nel contempo che l'Amministrazione non perseveri nella negazione dei principi che la stessa ha accettato e condiviso al momento della stipula degli accordi. Inoltre si chiede spiegazioni al Dirigente











sulle motivazioni per le quali sembra che non si provveda all'annotazione nei fascicoli personali delle docenze che il personale effettua in occasione delle lezioni di aggiornamento come previsto dall'art.5 punto 24 del sopracitato accordo decentrato. Passando alla disamina dei dati della riunione odierna, questa O.S. non si dilungherà nuovamente sulla insufficienza delle lezioni fruite dal personale in servizio presso la Sottosezione di Battifolle, si chiede immediatamente all'Amministrazione di avviare le procedure dal comma 5 art 5 ANQ. Per ciò che attiene agli altri argomenti oggetto della verifica non ci sono questioni da porre in evidenza.

SAP: Il SAP si trova nella stessa imbarazzante situazione dei precedenti incontri indetti ai sensi dell'articolo 5 ANQ. Come al solito, infatti, a fronte di una discreta partecipazione alle lezioni teoriche e pratiche dei dipendenti della Sezione e dei Distaccamenti - comunque sempre al di sotto di quanto auspicabile e richiesto dalle norme -, si evidenzia ancora una volta il dato drammatico della Sottosezione di Battifolle, dove vi è stato un afflusso pari al 22% del dovuto alle lezioni teoriche e del 26% a quelle pratiche. Al di là delle considerazioni di carattere sindacale, si ritiene che dati simili rappresentino un'ingiuria alla dignità della Polizia di Stato e dei suoi dipendenti. L'ente di cui facciamo tutti parte infatti è deputato, da regolamento e per consuetudine, alla vigilanza sul rispetto delle leggi e constatare come proprio i suoi responsabili le violino sistematicamente, ha il sapore amaro della presa in giro. Il fatto paradossale consiste nell'osservare come l'amministrazione si impegni alacremenente nel contestare infrazioni disciplinari ai propri dipendenti, ben sapendo di contravvenire almeno ogni settimana ad un suo preciso dovere. In considerazione di quanto esposto il SAP chiede l'attivazione della procedura di cui all'articolo 5 comma 5 ANQ facendo presente che, per quanto poco possa servire, provvederà a segnalare il fatto all'ufficio relazioni sindacali.

Per quanto riguarda gli altri argomenti questa O.S. non ha niente da dichiarare.

UGL: anche questa O.S. è in imbarazzo visti i dati riferiti alla sottosezione e propone di aumentare l'aggiornamento professionale di settore direttamente presso quel reparto in maniera tale da assolvere, in caso di necessità ed emergenza, contestualmente anche agli eventuali impegni di vigilanza stradale propri della sottosezione.

SIAP: questa O.S. si scusa per non poter argomentare come gli altri colleghi essendo stato chiamato a sostituire altro rappresentante sindacale e, pertanto, si associa a quanto detto dal rappresentante dell'UGL.

CONSAP: questa O.S. preso atto delle statistiche non ha nulla da eccepire evidenzia l'incremento del personale della sottosezione e fa presente all'Amministrazione di visionare le statistiche per quanto riguarda la produttività e l'operatività del Reparto autostradale nonché la copertura del territorio per quanto riguarda il pattugliamento. Chiede di potere effettuare l'aggiornamento professionale presso la sottosezione, così facendo si incrementerebbero le statistiche e non si sacrifica ulteriormente il personale. Questa O.S. si riserva di discutere con l'Amministrazione di quanto sopra proposto e le modalità per poterlo effettuare e ci tiene a rendere noto che non vi sono state lamentele da parte del personale per quanto riguarda l'aggiornamento professionale, reputato dagli stessi più che sufficiente.

AMMINISTRAZIONE: si prende atto di quanto rappresentato dalle OO.SS. e comunicherà per iscritto ai sensi della richiamata norma art.5 comma 5 ANQ e vuole anticipare che l'intenzione è chiaramente di aumentare le giornate di aggiornamento professionale in sezione, in linea con il documento programmatico ai sensi dell'art 5 punto 36 dell'Accordo Decentrato già inviato a Codeste OO.SS.. quindi la volontà dell'Amministrazione è senz'altro quella di accentuare le giornate di aggiornamento professionale e l'incremento dei dati generali ne è la prova.

Sicuramente è aumentato considerevolmente il dato relativo all'addestramento al tiro tanto che nessuno lo ha contestato ma questo va comunque evidenziato.

Circa lo studio libero, essendo come è noto una novità quantomeno in ambito regionale per quanto riguarda la Polizia Stradale, non avendo dei precedenti in tal senso e che quindi necessita un coordinamento a tale livello, si è in attesa di ricevere indicazioni da parte del Dirigente di Compartimento che, dopo la presente riunione, sarà ancora sensibilizzato in materia. -----

Circa l'aggiornamento professionale da effettuare in sottosezione si ritiene che possa essere fattibile e se ne valuterà le modalità a patto che ciò non appaia un escamotage per aggirare la norma. -----

Circa l'annotazione sui fascicoli personali delle docenze effettuate si provvederà ad inserircele laddove non effettuato. -----

Si da atto che non vi sono altri interventi da verbalizzare. -----

Fatto, letto, confermato e sottoscritto in data e luogo di cui sopra. -----

Si prende atto dell'assenza di ulteriori interventi e si chiude il presente verbale alle ore 12.00 in data e luogo di cui sopra significando che tutti gli intervenuti si sono sottoscritti e hanno prestato l'accordo all'invio via mail di copia del presente verbale. -----

COLSP
g

COLSP
g

SIULP V62
23
SAPN